

大學法爭議：奧地利大學學生會將再次提出訴訟

社民黨仍在遲疑 - 先等待憲法法院判文

駐奧地利代表處文化組提供 2004 年 2 月 5 日報紙 Der Standard 網路版

社會民主黨可能針對新版大學法度向憲法法院提出抗議訴訟。社民黨教育政策發言人 Erwin Niederwieser 在與標準報(der Stadard)談話時表示：「但是我們必須等待憲法法院此次裁決的文書。經過研究裁決文後才能得知，在憲法法院的見解上，我們要針對哪些點提出抗議才有意義。」

Niederwieser 認為，憲法法官在口頭討論大學法爭議時允許許多矛盾點存在。針對這點，Niederwieser 目前不想猛烈批評。但指出，「有一個奇怪的說法，認為 1993 年立法者就想要成立大學委員會了。這絕對是假的。當時想設立大學委員會，是為要成立一個諮詢機構，沒有任何權力。但是將來的委員會可以任命校長，編列預算，且又同時是最高監察機構。1993 年時並不是如此思考的。」

在政治上已沒有可為之處

「我想政治上已經沒有什麼可為之處了。」Niederwieser 對於大學法再作修正的可能已經不包太大的希望了。「大學委員會是最具爭議的點。而對之所提出的上訴案卻被以一個錯誤理由駁回。大學與委員會之間的權利義務關係協

定，以及將修業法移出大學法之外的作法，憲法法院已經接受。這種將一整個法律領域排除於國家行政管轄之外的作法符合目前將國家行政民營代的潮流，但這是我們不喜歡的。如果憲法法院贊同此作法，我們也只能接受。」

法律專家正在準備新的上訴案

奧地利大學學生會也正焦急地等待憲法法院的裁決文。「我們的法律專家們正在擬一個新的上訴案，但目前只能針對判決的本身進行分析。」學生會會長 Patrice Fuchs 對標準報如此表示。有一點會長是肯定的，就是有太多的爭議點可以去找憲法法院解釋。